

У РУДНИКУ БОКСИТА ПОЧЕО СА РАДОМ ЈОШ ЈЕДАН КОП, НАЈАВЉЕНА САНАЦИЈА ЈАМЕ



Рударии без посла и отпремнина

Коп Ђураков до у Жупи никшићкој од прије неколико дана почео је са радом, међутим, на том радилишту није ангажован ниједан од бивших радника Рудника боксита. Радове организује никшићка фирма „Миловић компани“ према уговору о пословној сарадњи са компанијом „Унипром метали“, која од октобра лани располаже имовином Боксита.

Члан Извршног одбора Самосталног синдиката Рудника Никола Жугић за „Дан“ је казао да на том копу очекују посао за петнаестак бивших радника Боксита, колико ће их, према њиховим информацијама, убрзо бити ангажовано и на санацији јаме Биочки стан.

– На Ђураковом долу тренутно се ради веома мало, али до краја јуна очекујемо запослење одређеног броја бивших радника Боксита. Према информацијама са којима располажемо, „Унипром метали“ је потписао уговор са једном пољском фирмом која ће за десетак дана почети са санацијом јаме Биочки стан. На тим пословима биће ангажовано 10–15 бивших радника, а када почне експлоатација у Биочком стану очекујемо посао за око 100 радника Боксита – казао је Жугић.

На копу Заград, гдје Пејовић има дозволу за санацију тог радилишта, рад је почео у јануару, а запослено је двадесетак бивших радника Боксита. Жугић је истакао да се за сада поштује њихов договор са представницима „Унипром метала“, који се односно на вину зарада, због чега су

прије два мјесеца протестовали. Међутим, радници се плаше да би на Заграду могло доћи до застоја рада јер још није извршена експропријација земљишта које је потребно за проширење копа. Преговори Унипром метала и власника тих парцела су у току. Жугић је нагласио да бивши радници Боксита тренутно имају проблема са реализацијом социјалног програма који финансира Влада. Отпремнине, у износу од шест до 13,3 хиљаде еура, добило је стотину бивших радника, али око 60 бокситаша више од два мјесеца чека на те паре.

За социјални програм у Бокситима пријавила се већина радника, односно око 90 одсто од 310 запослених, колико их је имала та фирма на дан увођења стечаја, који се реализује од новембра 2013. године. Од укупног броја запослених право на пензије остварило је 127 радника и за њих нијесу предвиђене отпремнине, али их траже од Владе. Заостале плате до стечаја, које су биле у првом исплатном реду, рударима су исплаћене новембра лани од пара које је тада Пејовић уплатио за имовину фирме. Међутим, његова компанија Привредном суду треба да плати још четири милиона еура, а од тог новца стечајна управа треба да издвоји око 700 хиљада за повезивање стажа у периоду стечаја свим бившим радницима Боксита. Уплата преосталог новца за имовину Рудника, наводно, очекује се до краја наредне седмице. Б.Б.

ЈАНКО ВУЧИНИЋ (ДФ) ПОЗИВА НА ОДГОВОРНОСТ БИВШЕ МИНИСТРЕ ЗБОГ КРШЕЊА ЗАКОНА О ИСПЛАТИ ОТПРЕМНИНА ЗА ПЕНЗИОНЕРЕ КАП-а

Кривичне пријаве Каварићу и Жугићу

■ Каварић неће да достави списак радника који су због стечаја остали без посла и тиме упорно опструише Закон о исплати отпремнина, док је Жугић потрошио већи дио новца предвиђеног буџетом за исплату отпремнина и тиме прекршио Закон о буџету, казао је Вучинић

Предлагач Закона о измирењу обавеза према бившим радницима Кобмината алуминијума, који су због стечаја морали да оду у пензију Јанко Вучинић (ДФ) најавио је да ће поднети кривичне пријаве против министра економије Владимира Каварића и бившег министра финансија Радоја Жугића.

– Министар Каварић неће да достави списак радника који су због стечаја остали без посла и тиме упорно опструише закон усвојен у јулу прошле године, док је бивши министар финансија потрошио већи дио новца предвиђеног буџетом за исплату отпремнина и тиме прекршио Закон о буџету – изјавио је Вучинић за „Дан“ и додао да ће питања у вези са неспровођењем закона покренути у парламенту на сједници посвећеној посланичким питањима.

– Да видим какав ће бити одговор министра економије и новог министра финансија Рашка Коњевића у вези са исплатом отпремнина пензионерима КАП-а. Ако одговор не буде задовољавајући, поднићу кривичне пријаве због кршења два закона – поручио је Вучинић.

Сходно Закону о исплати отпремнина за пензионере КАП-а, Влада је буџетом за ову годину намиренила 5,45 милиона еура. Тај новац, према закону, треба да се исплати за 420 бивших радника подгоричке фабрике, која је половином 2013. године отишла под стечај. Коњевић, који је ступио на нову министарску функцију почетком седмице, у четвртак је пензионерима казао да је већи дио новца намиренио за њихове отпрем-



Марић ће покренути питање на Влади

Нови министар рада Борис Марић казао је пензионерима да ће питање исплате отпремнина покренути на некој од наредних сједница Владе. Представници пензионера, Никола Раковић и Зоран Вукотић, јуче су били на састанку са њим. – И министар Марић је казао да је закон јасан и да нијесу смјеле да се потроше паре које су биле намијењене за исплату наших отпремнина – казао је за „Дан“ Вукотић.

нине потрошен.

– Прекршена су два закона. Зато одговорност треба да има и садашњи министар финансија. Од њега се очекивало да поступи по закону. Недавно је положио заклетву да ће ради по Уставу и закону, да би, према информацијама из Министарства финансија до ко-

них сам дошао, и он наставио да опструише закон. Ни он не ради по закону већ по наређењу премијера – казао је Вучинић.

Пензионери су и јуче, четврти дан заредом, шетали поред Владе и протестовали испред Скупштине. То рале већ више од мјесец. Током њи-

Вучинић са пензионерима КАП-а хових протеста и свакодневне вишечасовне блокаде Булевар Светог Петра Цетињског, састали су се и са предсједником државе, бившим првим човјеком парламента, са својим проблемом упознали Делегацију ЕУ у Црној Гори, амбасаду Њемачке и Сједињених Америчких Држава, али све је било без резултата. Пензионери тврде да су жртве премијера Мила Ђукановића, који је на челу извршне власти а не поштује законе.

Пензионери ће наставити са протестима у понедељак, када ће се окупити испред зграде Министарства финансија и касније прошетати поред Владе до Скупштине, гдје ће се задржати неколико сати. Д.М.

ЛИБЕРАЛНА ПАРТИЈА КРИТИКУЈЕ ДОПУНУ АКТА О ЕКСПРОПРИЈАЦИЈИ

Предлог Владе неуставан

Црна Гора не може бити потпуно слободно и демократско друштво све док приватна својина сваког грађанина није апсолутно заштићена од свакога, па и од саме државе, саопштили су из Либералне партије (ЛП).

– Предлог допуне Закона о експропријацији, који је предложила Влада, суштински је неуставан и угрожава темељна грађанска права и слободе – навели су из ЛП-а и додали да је неприхватљиво довођење власника земљишта на Приморју, који би први претрпјели последице оваквог законског акта, пред свршен чин.

– Чак и по цијену заштите јавног интереса, не може

се одузмати приватна својина противно слободној вољи власника, а све под пријетњом принудног расељења у хитном року. Омогућавањем држави таквих права, креирамо атмосферу несигурности и неизвјесности у друштву у којем ће свака приватна својина бити подложна експропријацији, односно, одузимању без додатних објашњења – казали су из ЛП-а.

Они су раније позвали стручну јавност, приватне власнике и све политичке субјекте да са посебном пажњом и професионалном одговорношћу приступе анализи таквог предлога допуна закона. Д.М.

ЗАВРШЕНА ПРВА ФАЗА ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС



Уручено 400 ваучера

Грађанима је јуче уручено још 166 ваучера за куповину стана у оквиру пројекта Хиљаду плус. Тиме је завршена прва фаза пројекта у оквиру које је подијељено 400 ваучера.

Грађани који су добили ваучере имају 60 дана да потпишу претходни са грађевинаром, добију стамбени кредит и купе стан. Уколико то не успију, ваучере ће добити апликанти који су се нашли испод листе. Њих има 274. Д.М.

– За апликанте са листе чекања је охрабрујуће, да првих 400 корисника неће утрошити средства предвиђена пројектом и да постоји велика шанса да ће, ако не сви, онда велики број апликација са листе чекања добити шансу да кроз пројекат ријешу стамбено питање – саопштили су из Министарства одрживог развоја.

У претходном пројекту је подијељено 821 ваучер, а купљена су 433 стана. Д.М.

ПОЉОПРИВРЕДНИ ПРОИЗВОДИ

Продаја већа за седам одсто

Вриједност откупа и продаје производа пољопривреде, шумарства и рибарства у првом кварталу ове године порасла је седам одсто у односу на исти период прошле године, саопштили су из Монстата.

– Забиљежен је раст вриједности продаје из сопствене производње пословних субјеката од 21,2 одсто, као и откупа пољопривредних производа од индивидуалних произвођача од 1,3 одсто – пише у саопштењу.

Вриједност откупа и продаје производа пољопривреде, шумарства и рибарства од пословних субјеката и земљорадничких задруга у првом кварталу је износила 5,7 милиона еура. Од тога је вриједност продаје из сопствене

не производње износила 32,5 одсто, док се на вриједност откупа од индивидуалних пољопривредних произвођача односило 67,5 одсто.

У структури вриједности откупа и продаје производа пољопривреде, шумарства и рибарства у првом кварталу, како су казали, сирово кравље млијеко учествује са 28,1 одсто, а стока по врстама и категоријама са 18,1 одсто.

– Свеже поврхе учествује са 16,3 одсто, кокошња јаја 12,4 одсто, свеже воће 8,3 одсто, остали производи 7,8 одсто, свежа риба 4,8 одсто, индустријско биље 3,1 одсто, жито 0,6 одсто и прерађевине воћа и грожђа са 0,5 одсто – навели су из Монстата. Д.М.